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Προς: Δήμαρχο Κέας, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου 

Κ/ση: Δημοτικό Συμβούλιο Κέας, Τεχνική Υπηρεσία Δήμου Κέας 

 

Θέμα: Διαμαρτυρία κατοίκων Λυγιάς / Κατεβατής   

 

Πέμπτη 20/10/2022 

 

Κυρία Δήμαρχε, 

Είναι γεγονός πως ένα μεγάλο πρόβλημα του νησιού και ειδικότερα της ευρύτερης περιοχής του 

Κούνδουρου, συμπεριλαμβανομένης και της Λυγιάς, είναι η απουσία υδροδότησης. Ωστόσο, 

είμαστε υποχρεωμένοι να προβούμε σε δημόσια διαμαρτυρία για την απαράδεκτη 

αντιμετώπιση μας, τόσο από εσάς όσο και από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου και για την 

ελλιπή ενημέρωση μας σχετικά με αυτό το σημαντικό έργο, που φιλοδοξεί να επιλύσει το χρόνιο 

πρόβλημα υδροδότησης της περιοχής μας. 

Οφείλουμε όμως να παρουσιάσουμε ένα μικρό χρονικό του θέματος προκειμένου να γίνει σαφής 

ο λόγος της διαμαρτυρίας μας.  

Με απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου Κέας στις 27/6/2022 (ΑΔΑ 93ΠΧΩΕΔ-ΤΜΘ), 

εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης προς το ΥΜΕΠΕΡΑΑ, που αφορά δέκα (10) απαιτούμενα 

υποέργα για την υδροδότηση της περιοχής μέσω αφαλατωμένου θαλασσινού νερού.  

Σημειώνουμε, πως μεταξύ αυτών των υποέργων, το Υποέργο 10, αφορά ρητά την αγορά 

οικοπέδου για την εγκατάσταση των μονάδων αφαλάτωσης στην περιοχή του Καμπίου.  

Ταυτόχρονα, την ίδια μέρα, η ίδια Επιτροπή, αποφάσισε ομόφωνα (ΑΔΑ 6Γ70ΩΕΔ-ΩΚ0) να 

εγκρίνει και να παραλάβει τη μελέτη για την «Προμήθεια μονάδων αφαλάτωσης και κατασκευή 

των συνοδών τους έργων στο Δ. Κέας”, που εκπόνησε η ΕΥΔΗΜΟΣ Α.Ε. Σημειώνουμε πως η 

ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ, που είναι Αναπτυξιακός Οργανισμός ΟΤΑ, ανέλαβε την εκπόνηση της μελέτης 

του εν λόγω έργου στις 16/11/2021 με σχετική προγραμματική σύμβαση (ΑΔΑ 962ΒΩΕΔ-ΓΜΝ 

& τροποποίηση αυτής ΑΔΑ ΩΜΞΦΩΕΔ-Α20).  

Κατόπιν των ανωτέρω, ως ενεργοί πολίτες και κάτοικοι της περιοχής, ως οφείλαμε, 

ενδιαφερθήκαμε να μάθουμε περισσότερες λεπτομέρειες για αυτό το έργο που πρόκειται να 

πραγματοποιηθεί στη περιοχή μας. Από τις αρχές Ιουλίου 2022 κιόλας, επικοινωνήσαμε τόσο 

μαζί σας, όσο και με την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, προκειμένου να μας παρασχεθεί η 

εγκεκριμένη από το Δήμο μελέτη της ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ, ώστε να έχουμε πλήρη εικόνα του έργου.  

Το ενδιαφέρον μας απορρέει κυρίως από το γεγονός πως στην περιοχή μας (Λυγιά) τυγχάνει 

να κατοικούμε αρκετοί μηχανικοί διαφόρων ειδικοτήτων (μηχανολόγοι, ηλεκτρολόγοι, χημικοί, 
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τοπογράφοι), με μεγάλη εμπειρία σε έργα αφαλατώσεων/υδραυλικά έργα, και αρχική πρόθεση 

μας ήταν να συμβάλουμε τα μέγιστα με τις γνώσεις και την εμπειρία μας, ώστε η μελέτη αυτή να 

γίνει όσο το δυνατόν καλύτερη από τεχνικής άποψης, εξασφαλίζοντας αφενός την ομαλή 

υδροδότηση της περιοχής, αφετέρου την προστασία του περιβάλλοντος και των κατοίκων.  

Τότε, δεσμευτήκατε πως θα μας αποστείλετε την μελέτη της ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ το συντομότερο 

δυνατό, με ορίζοντα 2 εβδομάδων. Οι δύο εβδομάδες παρήλθαν και ουδεμία μελέτη μας 

παραδόθηκε, ενώ κατόπιν αρκετών οχλήσεων μας, τελικώς στις 29/09/2022, δηλαδή σχεδόν 3 

μήνες αργότερα, μας δόθηκε η απάντηση από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Κέας, πως 

τελικά η υπάρχουσα μελέτη δεν θα παραδοθεί, επειδή δήθεν είναι στη φάση αξιολόγησης από 

την ΕΥΔ και μπορεί να προκύψουν τροποποιήσεις.  

Ωστόσο, επειδή το ενδιαφέρον μας είναι μεγάλο, καταφέραμε και βρήκαμε αυτή τη μελέτη, χωρίς 

τη συνδρομή σας, και έκπληκτοι διαπιστώσαμε πως το εν λόγω έργο ουδεμία σχέση έχει με 

την σχετική απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου στις 27/6/2022 και με τα όσα 

προφορικά μας μεταφέρατε.  

Σύμφωνα με τη μελέτη, η εγκατάσταση των μονάδων αφαλάτωσης δεν θα γίνει σε οικόπεδο της 

περιοχής του Καμπίου, αλλά σε συγκεκριμένο οικόπεδο στην περιοχή της Λυγιάς. Επίσης, η 

άντληση του προς επεξεργασία θαλασσινού νερού, δεν θα γίνει από γεωτρήσεις όπως μας 

διαβεβαιώνατε εσείς και όπως ανέφερε ο ίδιος ο μελετητής κατά την παρουσίαση του έργου 

στην ημερίδα της 1ης Ιουλίου 2022 , αλλά από απευθείας υδροληψία θαλασσινού νερού, από 

φρεάτια και αντλιοστάσιο που θα κατασκευαστεί επί της κολυμβητικής παραλίας της 

Λυγιάς.  

Από τα ως άνω προκύπτουν σοβαρά ερωτήματα αλλά και προβληματισμοί για τον τρόπο που 

μεθοδεύτηκε η χωροθέτηση του εν λόγω έργου στην συγκεκριμένη κατοικημένη περιοχή και σε 

μία από τις ομορφότερες παραλίες του νησιού.  

Αρχικά, αδυνατούμε να βρούμε λογική στο γεγονός πως την ίδια μέρα που ο Δήμος αποφασίζει 

για αγορά οικοπέδου στην περιοχή του Καμπίου (Υποέργο 10) ώστε να τοποθετηθούν οι 

μονάδες αφαλάτωσης, ταυτόχρονα εγκρίνει και παραλαμβάνει μελέτη που έχει χωροθετήσει τις 

μονάδες αφαλάτωσης σε συγκεκριμένο οικόπεδο στην περιοχή της Λυγιάς.  

Το εν λόγω οικόπεδο δε, το οποίο σημειωτέων τεχνικά είναι παντελώς ακατάλληλο για 

τοποθέτηση μονάδων αφαλάτωσης, δόθηκε ως δωρεά πολύ πριν αναλάβει η ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ τη 

μελέτη, το Νοέμβριο του 2018 (ΑΔΑ: 6ΞΩΞΩΕΔ-ΥΗΞ) από την Ελένη Μυκονιάτη, η οποία με 

έγγραφο της  Α.Π. 4403/29-11-18 δώρισε το εν λόγω τμήμα ακινήτου της 500 τμ,  «[..] με 

αποκλειστικό σκοπό την εγκατάσταση μονάδας επεξεργασίας ύδατος προκειμένου να 
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αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες ύδρευσης στις περιοχές Κούνδουρος – Λυγιά – Κάτω 

Μεριά». 

Δηλαδή, βάσει των ανωτέρω, είναι προφανές πως η μελέτη δεν εκπονήθηκε βάσει διερεύνησης 

της τοποθεσίας χωροθέτησης, αλλά ο τόπος εγκατάστασης ήταν εξ αρχής ορισμένος, στην 

περιοχή της Λυγιάς βάσει μιας δωρεάς η οποία μάλιστα, όλως τυχαίως, καθόρισε ρητά τη χρήση 

για την οποία παραχωρήθηκε πολύ νωρίτερα από την ανάληψη της ευθύνης εκπόνησης μελέτης 

από την ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ. Δηλαδή, τα όσα αναφέρατε πως ο μελετητής επισκέφθηκε δήθεν την 

περιοχή και εξέτασε όλα τα πιθανά σημεία χωροθέτησης και κατόπιν επέλεξε τη Λυγιά ως 

βέλτιστο σημείο, είναι ένα τυχαίο γεγονός με την προαναφερθείσα δωρεά οικοπέδου προ 4ετίας.  

Επιπλέον, έχει τεράστιο ενδιαφέρον να εξηγήσετε στους πολίτες, το λόγο που αποφασίσατε 

στις 27/6/2022 αγορά οικοπέδου στην περιοχή του Καμπίου για εγκατάσταση μονάδων 

αφαλάτωσης και πως υλοποιείται η εν λόγω απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου.  

Σε ποιο στάδιο ευρίσκεται η εν λόγω αγορά και ποιος τελικά ο σκοπός της; 

Ως είναι προφανές, υπάρχει μία ακατανόητη μεθόδευση από πλευράς του Δήμου Κέας, ως προς 

τη χωροθέτηση της μονάδας σε πολύ συγκεκριμένο οικόπεδο, πολύ νωρίτερα από την εκπόνηση 

της μελέτης από την ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ και που κατά την αποδοχή της δωρεάς από το Δήμο, 

ουδέποτε ελέγχθηκε η καταλληλότητα του οικοπέδου για την εν λόγω χρήση.  

Δεδομένων των ανωτέρω και επειδή έχουμε απευθυνθεί σε εσάς πολλάκις, ζητώντας να μας 

παρασχεθούν όλα τα σχετικά έγγραφα, θεωρούμε πλέον πως η απροκάλυπτη αδιαφορία σας 

και η γενικότερη αντιμετώπιση σας, γίνεται εκ του πονηρού και με μόνο σκοπό να μας 

αποκρυφθεί η αλήθεια. Αν όλα είναι καλώς καμωμένα και πράγματι η μελέτη του έργου είναι 

πλήρης και άρτια (γεγονός που να είστε σίγουρη θα ελεγχθεί σε κάθε της λεπτομέρεια), οφείλατε 

αφενός να μας παρέχετε τα έγγραφα που ζητάμε, αφετέρου να επικοινωνείτε το εν λόγω έργο 

επί πραγματικών δεδομένων και όχι επί προφορικών εξαγγελιών στα όρια της φημολογίας.  

Διαμαρτυρόμαστε έντονα για την πλήρη αδιαφορία σας στα αιτήματα μας, την πλήρη 

απαξίωση μας, αλλά κυρίως διαμαρτυρόμαστε που μεθοδεύετε με αδικαιολόγητο τρόπο, την 

υλοποίηση ενός τέτοιου έργου σε συγκεκριμένο οικόπεδο στην περιοχή μας, εν κρυπτώ, 

παρέχοντας συγκεχυμένες και αντικρουόμενες πληροφορίες με το σταγονόμετρο και 

αδιαφορείτε πλήρως για τις επιπτώσεις του εν λόγω έργου στο περιβαλλοντικό και αστικό 

περιβάλλον της Λυγιάς.  

Δηλώνουμε απερίφραστα πως οι εν λόγω μεθοδεύσεις σας είναι απαράδεκτες και χωρίς καμία 

λογική, πρόκειται να αλλοιώσουν το τοπίο και το χαρακτήρα της περιοχής της Λυγιάς και 

απειλούν να διαταράξουν την κοινωνική ισορροπία των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής.  
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Μπροστά σε αυτούς τους κινδύνους, σας καλούμε έστω και τώρα να διορθώσετε τα κακώς 

κείμενα, να αποσύρετε άμεσα τη μελέτη και να επιλύσετε το ζήτημα της υδροδότησης της 

περιοχής, πρώτα από όλα με ειλικρίνεια, με σεβασμό στο περιβάλλον, με βιωσιμότητα, 

σε πλήρη συνεννόηση και σύμπνοια με τους κατοίκους και κυρίως χωρίς την καταστροφή 

μίας από τις ομορφότερες παραλίες του νησιού.  

Η λογική των «έτοιμων» λύσεων, αν μη τη άλλο προσβάλλει και προκαλεί το κοινό αίσθημα.  

 

Οι κάτοικοι Λυγιάς & Κατεβατής, 

 

Ονοματεπώνυμο Διεύθυνση  

Βράιλα Κατερίνα Route d’ Arlon 80, Λουξεμβούργο 

Βράιλα Μαρία Av. Marcel Thiry 216 boite 103 Woluwe-Saint-Lambert 1200, Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Γεωργόπουλος Μιχάλης Δημητρίου Ράλλη,  Αγ.Παρασκευή 

Δρακοπούλου Άννα Ρόδου 38, Κηφισιά 

Καπακτσής Δημήτρης Δ. Γούναρη 15, Αγία Παρασκευή 

Καπακτσής Παναγιώτης Δημητρίου Ράλλη,  Αγ. Παρασκευή 

Καραθανάση Εύα Βιζυηνού 13, Αθήνα 

Καραθανάσης Παύλος Ιωάννου Φωκά 70, Αθήνα 

Κασούνη Μαρία 
 

Κασούνης Ιωάννης Σκουφά 43, Ντράφι 

Μαρκοπούλου Γιολάντα Σίνα 36, Αθήνα 

Μαρκοπούλου Μαρία Διονύσου 46, Κηφισιά 

Μαρκόπουλος Δημοσθένης Διονύσου 46, Κηφισιά 

Μαυρόπουλος Μιχάλης Ταξιαρχών 55, Άλιμος 

Πετσόπουλος Αθανάσιος Πολυμνίας 9, Χολαργός  

Πετσοπούλου Πολυξένη Πολυμνίας 9, Χολαργός  

Σμυρνιωτοπούλου Αννα Δημητρίου Ράλλη,  Αγ.Παρασκευή 

Τόκας Άγγελος Ημέρου Πεύκου, Σπάτα 

Τόκα Αμαλία Ανδρέα Ζάκου 10, Πικέρμι 

Τόκας Κωνσταντίνος Ανδρέα Ζάκου 10, Πικέρμι 

Τόκα Χαρά Ανδρέα Ζάκου 10, Πικέρμι 

 

 


